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ДИСЦИПЛІНА «ПОСТСТРУКТУРАЛІСТСЬКИЙ СИНТЕЗ В ТЕОРЕТИЧНІЙ СОЦІОЛОГІЇ» 
 
Анотація дисципліни: Постструктуралізм як течія в соціологічному теоретизуванні 
з’являється у 70-х роках ХХ століття і пов’язана не тільки з видозміненням загального 
структуралістського підходу до розгляду і вивчення соціальної реальності, але й із 
змінами у самому соціологічному теоретизуванні. Якщо структуралізм виходив переважно 
із бажання подолати обмеженості суб’єктивістського бачення соціального світу, то 
постструктуралізм робить наголос на змінах, які відбулися у самому суспільстві, а також 
характеризується менш жорсткою орієнтацією на структурні характеристики суспільних 
чинників. Головна відмітна риса постструктуралістського теоретизування – традиційно 
значний інтерес до проблем мови, лінгвістики, звертання до форм мовної діяльності 
(дискурсу), представлення соціального світу у вигляді серії текстів. Провідні теоретики 
постструктуралізму – М.Фуко, Ж.Дерріда, Ж.Дельоз, П.Бурдьо та Е.Гіденс причетні й до 
інтелектуального руху постмодернізму в соціальному мисленні. Особлива увага 
надається представленню розгорнутої картини та ситуації в сучасному соціологічному 
теоретизуванні крізь призму постструктуралістської теоретичної перспективи. Але 
насамперед завданням дисципліни стає формування здатності до критичної 
саморефлексії у процесі пізнання складної соціальної реальності, спираючись на 
досягнення сучасної соціологічної теорії. 
Мета дисципліни – поглибити знання студентів про стан розвитку сучасної соціологічної 
теорії, ознайомити їх із актуальними тенденціями розвитку соціології, представити 
перспективи розвитку сучасного соціологічного теоретизування.  
Попередні вимоги щодо опанування дисципліною: 

 Знати теоретичні основи соціології, принципові положення провідних течій сучасної 
соціологічної теорії, специфіку цих течій в соціології та їх основних представників. 

 Вміти працювати з бібліографією та першоджерелами, аналізувати, узагальнювати, 
робити порівняльну характеристику персоналій, ідей та принципів, працювати з 
першоджерелами підвищеної складності в аспекті засвоєння найважливіших 
концептуальних положень новітніх праць сучасних соціологів. 

 Мати навички групової роботи та публічної дискусії; ефективно використовувати 
матеріали дисципліни для підготовки наукових робіт, доповідей та публікацій. 

Мова викладання: українська 
Рік підготовки, шифр навчальної дисципліни: друге півріччя другого року навчання 
Кількість кредитів: 4 
Форма заключного контролю: іспит 
Структура навчальної дисципліни: загальний обсяг 120 годин, у тому числі 24 години 
аудиторних занять (18 год. – лекційні заняття, 4 год. – практичні заняття, 2 години – 
консультація), 96 годин самостійної роботи. 
Викладач: Соболевьска М.О., д. соц. н., доцент кафедри теорії та історії соціології. 
Інформація про викладача: https://sociology.knu.ua/uk/person/sobolevska-maryna-
oleksandrivna 
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